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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

                                                                                                         

3 Ιουνίου 2024 

 

Δηλώσεις της Υπουργού Παιδείας αναφορικά με την Παγκύπρια Εκπαίδευση 

των Εκπαιδευτικών Ψυχολόγων στη Διαχείριση Κρίσεων 

 

Η Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Αθηνά Μιχαηλίδου παρευρέθηκε 

σήμερα και απηύθυνε χαιρετισμό στην έναρξη της Παγκύπριας Εκπαίδευσης των 

Εκπαιδευτικών Ψυχολόγων στη Διαχείριση Κρίσεων, η οποία διεξάγεται από τις 3-6 

Ιουνίου, στη Λάρνακα, από την Εθνική Ένωση Σχολικών Ψυχολόγων των ΗΠΑ. 

 

Σε δηλώσεις στους δημοσιογράφους αναφορικά με την Εκπαίδευση, η Υπουργός 

ανέφερε: «Σήμερα αρχίζει το τετραήμερο συνέδριό μας, το οποίο διοργανώνει το 

Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας για τους εκπαιδευτικούς ψυχολόγους 

παγκύπρια, με θέμα τη διαχείριση κρίσεων. Είναι ένα θέμα που μας απασχολεί 

διαχρονικά και ειδικά τα τελευταία χρόνια, η σημασία είναι πολύ μεγάλη. Το συνέδριο 

συνέπεσε με πάρα πολλές κρίσεις που βιώνει το σύγχρονο σχολείο. Γι’ αυτό θεωρούμε 

πάρα πολύ σημαντικό το ότι έχουμε ειδικούς από το εξωτερικό που, μαζί με το δικό 

μας εξειδικευμένο προσωπικό, θα στηρίξουν με βιωματικά εργαστήρια με πολλή 

πληροφόρηση, με ενημέρωση τους εκπαιδευτικούς μας ψυχολόγους, οι οποίοι 

αποτελούν μια ομάδα πάρα πολύ χρήσιμη στα σχολεία μας. Είναι μια ομάδα 

ανθρώπων, οι οποίοι καλούνται να διαχειριστούν πολύπλοκα, σύνθετα, ευαίσθητα 

ζητήματα στα σχολεία μας και σίγουρα χρειάζονται επιμόρφωση, συνεχή ενδυνάμωση 

και την πλήρη στήριξη του Υπουργείου μας, την οποία και θα έχουν. Η επιμόρφωση 

και η ενδυνάμωση έρχεται να συνδυαστεί με πολλή άλλη στήριξη που δίνουμε, έτσι 

ώστε να μπορέσουν να αντεπεξέλθουν στις δυσκολίες της καθημερινότητας του 

σχολείου και να στηρίξουν βεβαίως τα παιδιά μας», ανέφερε καταληκτικά η Υπουργός 

Παιδείας.  

 

Στη συνεχεία, η κ. Μιχαηλίδου απάντησε σε ερωτήσεις δημοσιογράφων. 
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Ερωτηθείσα κατά πόσο θα εφαρμόσουν οι εκπαιδευτικοί ψυχολόγοι τις νέες γνώσεις 

και πρακτικές, που θα αποκτήσουν μέσα από το συνέδριο, στα σχολεία μας, η 

Υπουργός σημείωσε: «Ακριβώς θα πάρουν πολλές πρακτικές ιδέες για το πώς θα 

προσεγγίζουν καλύτερα τα παιδιά, πώς να τα στηρίξουν και ειδικά στα θέματα 

διαχείρισης των κρίσεων, οι όποιες κρίσεις πια δεν αφορούν έναν τομέα, κάτι έκτακτο 

ή κάτι επείγον στο σχολείο μόνο, αλλά τις αντιμετωπίζουμε πολύεπίπεδα.  

 

Σε ερώτηση αναφορικά με το τι καινούργιο θα εφαρμοστεί στα σχολεία μας με τη νέα 

σχολική χρονιά, η κ. Μιχαηλίδου σημείωσε: «Σύμφωνα και με τις εξαγγελίες μας και 

τον προγραμματισμό μας προχωρούμε με αρκετά καινούρια στοιχεία. Καταρχάς, είναι 

τα επικαιροποιημένα αναλυτικά προγράμματα, δηλαδή το περιεχόμενο όλων των 

μαθημάτων, όλων των τάξεων, όλων των ηλικιών εκσυγχρονίζεται, μας τα έχουν 

παραδώσει οι ομάδες εργασίας, γίνεται ένας έλεγχος της ποιότητας της δουλειάς αυτές 

τις μέρες, για να μπορέσουμε να τα δώσουμε στους εκπαιδευτικούς μας, να τα 

αναρτήσουμε και έτσι η σχολική χρονιά να αρχίσει με λιγότερη ύλη και με περισσότερη 

επικέντρωση στις δεξιότητες και τις ικανότητες αντί στην αποστήθιση. Θα συνεχίσουμε 

αυτή τη δουλειά, η οποία είναι συνεχής και δυναμική. Επίσης, αρχίζουμε με επεκτάσεις 

και βελτιώσεις στο Ολοήμερο Σχολείο. Αρχίζουμε με μεγαλύτερη έμφαση και πολύ 

περισσότερα προγράμματα στην Τεχνική Εκπαίδευση. Βεβαίως, αρχίζουμε και με την 

έμφαση που δίνουμε στις νέες τεχνολογίες, ήδη έχουμε εξοπλίσει τα σχολεία μας με 

την κατάλληλη υποδομή, για να μπορέσουν να εξελιχθούν σε αυτό που ονομάζουμε 

σύγχρονο σχολείο με τη λελογισμένη χρήση της τεχνολογίας. Αυτά είναι λίγα από τα 

πολλά σημαντικά που θα κάνουμε με την έναρξη της σχολικής χρονιάς», σημείωσε η 

κ. Μιχαηλίδου.  
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